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Soluzioni [A]

x # £ /3 ( punti di discontinuita di Il specie )

positivain [-n,-n/2)0(-n/3,n/3)0(n/2,7]

+ /2
&:k o cosx:L (k#1) < x= £ arcos K k <1
2cosx -1 2k-1 2k-1 2k-1

L'immagine della funzione & dunque datada (-o0,1/3] L [1, +e0)

Il calcolo precedente prova che la funzione data non é invertibile (e questo si poteva
dedurre direttamente dal fatto che la funzione e pari). Restringendo lintervallo di
definizione come richiesto dal problema, si scarta la soluzione negativa dell’equazione,
ottenendo cosi l'iniettivita con immagine che resta invariata.

Tenendo conto della parita, basta studiarloin [0, ] .

y=2cosx—1 y=1/(2cosx—1)
.
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* Lasuccessione e ben definita e positiva

2
Xn +2 2 .. . N
M X, e 3 2x, @ X, <1 « x, <1 (siricordicheex,>0)

* X,<1 (sidimostra facilmente per induzione )
e Dunque la successione e crescente e tende al punto fisso 1.

e Diconseguenza, min =inf =0, max non esiste, sup = 1.

3.

exp (x> +senx)=exp(x+0(x))=1+x+0(x)

Cos 4/ X +tgXx = cosy 2x+0(x) =1-x+0(x)

Il numeratore si approssima dunque con 2 x.
logsen4x—(x+1)log5x=log4x—log5x=Ilog(4/5)

Il limitee2/log(4/5).

4.
Il campo di esistenza della funzione € (0, +o= ), quindi il limite ha senso.
Questo limite vale -oo.

Per la verifica occorre provare che la disequazione f ( x ) < -M ammette tra le sue soluzioni un
intorno di +oo,

Vx+1 Vx+1
logle * -1|<-M = e * <l+eV o

>
+
p—

<log(l+e™) =

Poniamo log (1+e™ )=k>0.
o x+1<k®x’ o K x*-x-1>0.

1+ 1+4k?

Tra le soluzioni ci sono i valori x > T che formano appunto un intorno di +oo.
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Soluzioni [ B]

x # £ /2 ( punti di discontinuita di Il specie )
positivain [-n,-n/2)0(-n/3,n/3)0(n/2,7]

+1/3

2COSX-1=k o COSX:L (k¢2) = X = + arcos 1 k <1
COSX 2-k 2-k 2-k

L'immagine della funzione e dunque datada (-0, 1] L [3, +o°)

Il calcolo precedente prova che la funzione data non é invertibile (e questo si poteva
dedurre direttamente dal fatto che la funzione e pari). Restringendo lintervallo di
definizione come richiesto dal problema, si scarta la soluzione negativa dell’equazione,
ottenendo cosi l'iniettivita con immagine che resta invariata.

Tenendo conto della parita, basta studiarloin [0, ] .

y =1/ cosx

y=f(x)




e Lasuccessione e ben definita e positiva

a2 X, e “T >x, o x,°<l/4 = x,<1/2 (siricordicheéx,>0)

* X,<1/2 (sidimostra facilmente per induzione)
e Dunque la successione é crescente e tende al punto fisso 1/2.

e Diconseguenza, min = inf =0, max non esiste , sup = 1/2.

3.

exp (x> +tgx)=exp(x+0(x))=1+x+0(x)
cosm = cosm =1-x+0(x)
Il numeratore si approssima dunque con 2 x.

log 5x - Jx+1 log4x =~log5x— log4x=log(5/4)

Il limitee2/log(5/4).

4.
Il campo di esistenza della funzione & (0, +o= ), quindi il limite ha senso.
Questo limite vale +eo,

Per la verifica occorre provare che la disequazione f ( x ) > M ammette tra le sue soluzioni un
intorno di +eo.

log[em—lJ SM o el >l+eM o X Slog(l+eM) o

VX +1
Poniamo log (1+e™ )=k >0.
e X<k(x+1) = x*-kKx-k*>0.

k? ++4 k* +4k?

Tra le soluzioni ci sono i valori x > che formano appunto un intorno di +eo.
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Soluzioni [ C]

x # £ /3 ( punti di discontinuita di Il specie )

positivain [-n,-n/2)0(-n/3,n/3)0(n/2,7]

+ /2
ﬂ:k o cosx:L (k#1) < x= % arcos K K <1
2cosx -1 2k-1 2k-1 2k-1

L'immagine della funzione & dunque datada (-o0,1/3] L [1, +e0)

Il calcolo precedente prova che la funzione data non é invertibile (e questo si poteva
dedurre direttamente dal fatto che la funzione e pari). Restringendo lintervallo di
definizione come richiesto dal problema, si scarta la soluzione negativa dell’equazione,
ottenendo cosi l'iniettivita con immagine che resta invariata.

Tenendo conto della parita, basta studiarloin [0, ] .

y=2cosx—1 y=1/(2cosx—1)
.
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* Lasuccessione & ben definita e positiva

« X, 22X, o “4 >x, o x, <83 = x, <+8/3 (siricordicheéx,>0)

*  X,<+ 8/3 (sidimostra facilmente per induzione )
* Dunque la successione e crescente e tende al punto fisso + 8/3.

* Diconseguenza, min =inf =0, max non esiste , sup = +/ 8/3.

3.

exp (tgx>+tgx)=exp (x+0(x))=1+x+0(x)

cos v X +x? = cosy/ Xx+0(x) =1-x/2+0(x)

Il numeratore si approssima dunque con 3 x / 2.
e*logsen3x— log4x=log3x—log4x=1log(3/4)

Il limitee3/(2log(3/4)).

4.
Il campo di esistenza della funzione & (0, +o= ), quindi il limite ha senso.
Questo limite vale -oo.

Per la verifica occorre provare che la disequazione f ( x ) < -M ammette tra le sue soluzioni un
intorno di +eo.

N ox+l vV x+l1
v x+1
log(e x —1J<—M oe r <l+eM o ¥X <log(l+e™) =
X

Poniamo log (1+e™ )=k >0.
o x+1<k®x’ o K x*-x-1>0.

1+~ 1+4Kk’

Tra le soluzioni ci sono i valori x > T che formano appunto un intorno di +eo.
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Soluzioni [ D]

x # £ /2 ( punti di discontinuita di Il specie )
positivain [-n,-n/2)0(-n/3,n/3)0(n/2,7]

+1/3

2COSX-1=k o COSX:L (k¢2) o X = + arcos 1 k <1
COSX 2-k 2-k 2-k

L'immagine della funzione e dunque datada (-0, 1] L [3, +oo)

Il calcolo precedente prova che la funzione data non é invertibile (e questo si poteva
dedurre direttamente dal fatto che la funzione e pari). Restringendo lintervallo di
definizione come richiesto dal problema, si scarta la soluzione negativa dell’equazione,
ottenendo cosi l'iniettivita con immagine che resta invariata.

Tenendo conto della parita, basta studiarloin [0, ] .

y =1/ cosx

y=f(x)




* Lasuccessione & ben definita e positiva

* X, 22X, = HT > X, e ans32/3 e X, <+ 32/3 (siricordicheéex,>0)

*  X,<+ 32/3 (sidimostra facilmente per induzione )
* Dunque la successione e crescente e tende al punto fisso « 32/3.

e Diconseguenza, min =inf =0, max non esiste , sup = + 32/3.

3.

exp (x> +x)=exp(x+0(x))=1+x+0(x)
Ccos «/ X+senx = cos4/2Xx+0(Xx) =1-x+0(x)

Il numeratore si approssima dunque con 2 x.

J x2+1 log 4x - log3x =log4x— log3x=1log(4/3)

Il limitee2/log(4/3).

4.
Il campo di esistenza della funzione & (0, +o= ), quindi il limite ha senso.
Questo limite vale +oo.

Per la verifica occorre provare che la disequazione f ( x ) > M ammette tra le sue soluzioni un
intorno di +eo.

log(em—lJ SM < eV >1+eM o X > log(1+e™) =

Vx +1
Poniamo log (1+e™ )=k >0.
= x2<k2(x+1) = X-k*x-Kk>0.

k?++4 k* +4k?

Tra le soluzioni ci sono i valori x > che formano appunto un intorno di +eo.







